
Steuersenkungen für Reiche und Unternehmer in Deutschland seit 1996

1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004
Spitzensteuersatz Einkommen (a) 53 53 53 53 51 48,5 48,5 48,5 45
Kapitalertragsteuer (b) 53 53 53 53 51 48,5 45 45 45
Körperschaftsteuer 45 45 45 45 40 40 25 25 25

45 45 45 45 40 40 0 0 0

Erbschaftsteuer (d) 30 30 30 30 30 30 30 30 30
Vermögensteuer (e) ca. 1 0 0 0 0 0 0 0 0

(Angaben in %) 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012
Spitzensteuersatz Einkommen (a) 42 42 45 45 45 45 45 45
Kapitalertragsteuer (b) 42 42 45 45 25 25 25 25
Körperschaftsteuer 25 25 25 15 15 15 15 15

0 0 0 0 0 0 0
0

Erbschaftsteuer (d) 30 30 30 (30) (30) (30) (30) (30)
Vermögensteuer (e) 0 0 0 0 0 0 0 0

(a) wobei das Grenzeinkommen mehrfach geändert wurde. Seit 2007 werden 45%

(b) auf Zinsen; bis 2008 in Höhe des Einkommensteuersatzes
(c) auf Gewinne aus der Veräußerung von Unternehmensanteilen
(d) Für Erben der Steuerklasse I (z. B. Kinder) in der höchsten Vermögensklasse.

ungefähre Angaben als Überblick, Details sind z.T. deutlich komplizierter und können hier entnommen werden.

Körperschaftsteuer auf 
Veräußerungsgewinne (c) 

Körperschaftsteuer auf 
Veräußerungsgewinne (c) 

 erst ab 250.000 € für Ledige (500.000 € für Verheiratete) erhoben.

Die Vererbung von Betriebsvermögen ist seit 2008 in der Regel steuerfrei.
(e) für Privatvermögen; 0,6 % für Körperschaftsvermögen
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http://www.bundesfinanzministerium.de/Content/DE/Standardartikel/Themen/Steuern/Weitere_Informationen/zusammenstellung-der-steuerrechtsaenderungen-seit-1964.html

